

На смену!

ОРГАН УРАЛЬСКОГО
ОБЛАСТНОГО И
СВЕРДЛОВСКОГО
ОКРУЖНОГО
КОМИТЕТОВ
ВЛКСМ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
гор Свердловск
ул. Вайнера № 12
Телефон № 13-23.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
1 мес. 60 к., 3 мес. 1 р. 80 к.,
6 мес. 3 р. 60 к., 1 год
7 р. 20 к.

Год. изд. IX.

Пятница, 4 января 1929 г.

№ 3 (758)

ПОЛИТУЧЕБА СРЫВАЕТСЯ

Политучеба в союзе призвана служить целям большевистского воспитания комсомольских масс, должна научить их понимать окружающую обстановку, прорисовать классовую борьбу внутри страны и за ее пределами, политучеба должна дать первые теоретические знания, политучеба должна служить тому, чтобы каждый комсомолец осмысливал процессы социалистического строительства и в процессе учебы получал бы руководство к действию.

В течение целого ряда лет мы стремимся к выполнению этих задач, стремимся приспособить работу каждой формы политучебы, вносим изменения, перерабатываем программы, выпускаем новые учебники, пишем новые планы, а дело вперед движется крайне медленно, больше того, иногда получается «шаг вперед, два шага назад».

Не лучше дело обстоит с политучебой и в нынешнем году. В подтверждение можно привести целый ряд фактов:

В гор. Свердловске на «Ленинской» фабрике политшколы фактически не существуют, есть списки, есть дни для политзанятий, но школы работают «через пень-колоду».

Из большинства школ слушатели бегут. По 10 школам в гор. Свердловске начало заниматься 275 человек, а сейчас в них только 143 чел. Посещаемость школ крайне низкая.

Часто срываются занятия школ. В Свердловске 26% занятий срывается. Можно ли все эти явления объяснить нежеланием комсомольцев заниматься «политикой»? Конечно, нет. Программа школ охватывает целый ряд острых, связанных с окружающей обстановкой вопросов.

Комсомольцы бегут не от «политики» в от того как им эту «политику» преподавать, интерес к учебе понижается там, где кроме политучебы никакой другой работы не ведется.

Это упирается с одной стороны в качество руководства школами политработы и с другой — во всю остальную работу ячейки. Факты говорят за то, что по ряду школ крайне низкий состав пропагандистов, при их подборе, очевидно, был допущен целый ряд ошибок. Если в ячейке нет хорошего пропагандиста, то с никудашным пропагандистом школы тоже ведь не работают, слушатели удирают и подрывается сама идея политучебы в комсомоле.

Есть целый ряд фактов, говорящих о том, что пропагандисты невнимательно относятся к своей работе, не готовятся к занятиям, «халтурят».

Десяти ячейки плохо руководят политучебой, не следят за посещаемостью.

Кроме того, на работе школ отражается постановка всей ячейковой работы. Если в ячейке работа поставлена сухо, неинтересно, без учета запросов комсомольцев и молодежи, то может захиреть и неплохая политшкола. Значит и общее оживление работы будет содействовать улучшению политучебы.

Эти вытекающие из общей суммы недостатков факты северной работы школ заставляют нас всерьез заняться вопросом политучебы в комсомоле.

Предстоящие областные агитпроповедания должны помочь комсомолу наладить политвоспитание в союзе, а комсомольские органы должны немедленно наметить на этот участок нашей работы.

НА ЮГЕ ФРАНЦИИ БАСТУЮТ ГОРНЯКИ

РАБОЧИЕ УХОДЯТ ИЗ РЕФОРМИСТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

ПАРИЖ. Забастовка горняков на юге Франции расширяется. Даже союз угле-промышленников вынужден признать, что число бастующих увеличивается.

В Фермины, на митинге после выступления коммунистов и деятелей унитарных союзов, десятки горняков, членов реформистского профсоюза, взошли на трибуну и разрывали членские билеты, заявляя, что отказываются играть роль штрейкбрехеров. На трибунах образуются комитеты действия.

Префект департамента Луары обратился к правительству с просьбой об усилении полицейской сил в департаменте. Буржуазные газеты оживленно комментируют обращение забастовочного комитета к населению с призывом не предоставлять квартир и продовольствия полиции. Газеты призывают этот призыв «актом открытой революции».

Искры радио

★ Глава эстонского государства и министры выразили полпреду СССР в Эстонии благодарность за спасение эстонских рыбаков советскими пограничниками.

★ В Валоне (Албания) произошел взрыв на складе амуниции. Под обломками погибло 60 человек, много тяжело ранено.

★ В Гренсберга (Швеция) на одной из местных фабрик взорвались 500 килограммов динамита. Фабричное здание разрушено. Двое рабочих убиты, несколько ранены.

★ Орган австрийской компартии «Роте Фельд» сообщает, что коммунист Фиал, арестованный недавно при столкновении между рабочими и участниками фашистского собрания в Вене, избит и тяжело ранен в тюрьме по приказу судебного следователя в ответ на возмущенные протесты Фиала против заключения о заключении его в карцер. Фиала ранен штыком в голову, помещен в лечебницу.

★ По сообщению латвийской печати, конфискован номер газеты рабоче-крестьянской Франции «Дарбс Ун Майзе» от 25 декабря. Причина конфискации — опубликование в газете антирелигиозной карикатуры.

★ Норвежское телеграфное агентство сообщает из Тромсе: удостоверение, что найденное в бутылке послание Амундсена подложно.

★ По сообщению из Бухареста (Румыния), кассационный суд утвердил приговор над Борисом Стефановым, осужденным в свое время на восьмилетнее тюремное заключение.

★ Издана первая в Турции книга, набранная латинским шрифтом. Книга отпечатана в 200 тысяч экземплярах.

НОТА Т. ЛИТВИНОВА ПОЛЬШЕ „МАНЕВР КОМИНТЕРНА“

ПОЛЬСКАЯ ПЕЧАТЬ ПОДГОТОВЛЯЕТ ПОЧВУ ДЛЯ ОТКЛОНЕНИЯ СОВЕТСКОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ

ВАРШАВА. Польская печать комментирует ноту Литвинова польскому правительству неблагоприятно. Офицiosa «Голос Правды» считает предложение Литвинова «не вполне ясным». По мнению газеты, подтверждение пакта Келлога специальным двусторонним протоколом излишне.

Отношение газет к ноте Литвинова проявляется в следующих заголовках: «Советская власть хочет использовать пакт Келлога в своих интересах», «Интрига против Польши и Америки», «Неудачный трюк советской дипломатии», «Дипломатическая ловушка» и т. д.

«Курьер Поранны» посвящая передовую статью ноте Литвинова, пишет, что рижский договор установил мир между Польшей и СССР на твердых основаниях. Никаких поводов для войны и конфликта между Польшей и Москвой нет.

В заключительной части статьи газета готовит читателя к возможности отклонения советского предложения, изображая выступление Литвинова, как «маневр Коминтерна». Вся статья написана в очень злобном тоне. Для характеристики тона статьи достаточно указать, что в первых же строках газета пишет: «Нота прислана Литвиновым, который замечает находящегося за границей Чичерина на посту временного шефа Коминтерна».

ВСЕИНДИЙСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНГРЕСС ОБЪЯВИЛ БОЙКОТ ВСЕМ АНГЛИЙСКИМ ТОВАРАМ

ИНДИЙЦЫ НЕ ХОТЯТ ССОРИТЬСЯ С СССР И АФГАНИСТАНОМ

ЛОНДОН. Съезд всеиндийского национального конгресса в Калькуте (Индия) закончился. Конгресс единогласно принял, предложенную Ганди (правый националист), программу об организации масс и бойкота иностранной мануфактуры, путем поощрения производства.

Итоги конгресса означают победу гандизма.

Конгресс принял также резолюцию, объявляющую бойкот всем товарам английского происхождения. В прениях по этой резолюции ораторы заявляли, что Индия не позволит использовать себя для империалистских целей.

Лидер мусульман Алсари констатировал, что Англия делает приготовления к войне против СССР. Алсари заявил, что на северо-западной границе Индии сосредоточена большая армия, под предлогом предотвращения вторжения Афганистана. Алсари подчеркнул, что индийцы не имеют причин для ссоры с народами СССР и Афганистана и дадут отпор попыткам Англии использовать их против этих государств.

КУЛАКИ ОРУДУЮТ ДУБЬЕМ

В БОЛЬШОЙ ДЕРЕВНЕ ИМИ УБИТ МОЛОДОЙ ПЕРЕДОВИК-ОБЩЕСТВЕННИК ТИМОФЕИ ЮЖАКОВ

ВЫСШАЯ МЕРА НАКАЗАНИЯ — ВОТ ОТВЕТ НА ТЕРРОР КЛАССОВОГО ВРАГА

Тимофей Южаков не был ни партийцем, ни комсомольцем. Но это был преданный делу обновления советской деревни работник, один из тех десятков тысяч строителей новой социалистической жизни села, которые кропотливо, день за днем помогают общественности преодолеть плесень и тьмоту, окутывающую захолустные уголки нашей страны.

Возвратясь в родную деревню из Красной армии, Тимофей сразу же горячо взялся за дело и за короткий срок выдвинулся, как один из лучших общественников Большой Деревни (Лысьвенский район). Вскоре он руководил уже кружком военных знаний, а затем и организованной по его почину пожарной группой топорников. Но жажда общественной работы была огромна и тов. Южаков не довольствовался и без того большой общественной нагрузкой, селькорствовал в местной стегазете.

Беднота Большой Деревни вела в нем своего человека и когда встал вопрос о ревизи селькоровца, тов. Южаков единогласно был избран членом ревкомиссии.

Из семи кандидатов, зверски терзавших тело Тимофея, — шестеро кулаков, лишенных избирательных прав и прав гражданства. Двое из них, по заявлению Южакова сидели в тюрьме за хулиганство.

Эти двое местили ему за тюрьму. А остальные? Остальные в лице тов. Южакова видели живое воплощение партийной классовой линии в деревне, и решили убрать его со своей кулацкой дороги.

Скоро убийцы представят перед судом. Какая кара ждет их? Партийно-комсомольское собрание деревни вынесло решение о строжайшем наказании классовых врагов, выразивших из наших рядов лучшего общественника. Рабочие близлежащего курья горячо поддерживают это решение.

Весть об убийстве Южакова всколыхнула и рабочих Лысьвы. На митингах и пеховых собраниях лысьвенские рабочие требуют беспощадной расправы с бабакистыми кулаками.

Мы уточняем требование большедеревенской бедноты и лысьвенских рабочих — мы требуем расстрела всей шайки, с березовым дубьем выступившей против советской общественности и террористическими способами пытающейся расстроить единый фронт партии, комсомола и беспартийного актива деревни в борьбе против кулачества и шпильки по углам остатков белогвардейщины.

РАЗ, В КРЕЩЕНСКИЙ ВЕЧЕРОК ..

Новый 1929 год для Англии ознаменовался объявлением бойкота английских товаров в Индии.



ЧЕМБЕРЛЕН: — Что год грядущий мне готовит?..

НА ТЕМЫ ДНЯ

ЮНКОРДВИЖЕНИЕ В СИСТЕМУ КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ

О юнкорах, о стенной газете, несмотря на то, что они приносят неизмеримо большую пользу во всей практической работе комсомола, говорить не привыкли. Юнкоры и стенгазета никогда не были темой комсомольского дня.

Прошедшее недавно всесоюзное совещание рабселькоров, обсуждая вопрос о юнкорском движении, отметило, что это движение переживает ряд трудностей, которые вызваны слабостью руководства и почти полным отсутствием помощи юнкордвижению со стороны комсомольских организаций.

Юнкоры и стенгазета были на задворках комсомольской работы, несмотря на то, что эти стенгазеты были одним из организующих звеньев инициативы и добровольчества молодежи, что эти юнкоры были яркими проводниками самокритики.

Комсомольские комитеты не руководили юнкорами и стенгазетами. Это наш недостаток. Работу с юнкорами и молодежные стенгазеты ни в какой мере нельзя отделять от всей комсомольской работы.

Всесоюзное совещание рабселькоров вынесло решение о том, что необходимо: «включить юношескую стенную газету, в юнкордвижение, в систему комсомольской работы, сделать ее наиболее действенным орудием воспитания молодежи».

К чему обязывает это решение комсомольские организации?

Стенгазета должна быть использована во всех видах комсомольской работы. Ни одно мероприятие, проводимое комсомолом, не должно проходить мимо стенгазет. Любой влюбленный вопрос (перевыборы советов, колдоговора, бнт, самокритика) обязательно должен найти отражение в стенгазете, организовать вокруг себя общественное мнение.

Для усиления руководства стенгазетами и юнкорами при всех районах должны быть выделены специальные юнкорорганизаторы. Это выделение не должно пройти казенно, путем протоколов. На это дело надо подбирать ребят, интересующихся юнкорработой. Работу юнкорорганизаторов надо постоянно контролировать.

Но это не значит, что эти юнкорорганизаторы должны вести всю работу. Внимание комсомола ни в какой мере не должно быть ослаблено. Юнкор и стенгазеты должны быть включены в систему всей комсомольской работы. Юнкордвижению должно быть темой комсомольского дня.

В ВАРШАВЕ УЧРЕЖДЕНО ОБЩЕСТВО ВОЗДУШНЫХ СООБЩЕНИЙ

ВАРШАВА. Польское телеграфное агентство сообщает об учреждении в Варшаве общества воздушных сообщений с капиталом 8 миллионов злотых, высосанным правительством и учрежденным местным самоуправлением. Общество берет на себя эксплуатацию воздушных линий польских и западных, добытые эксплуатировавшихся обществами «Аэропол» и «Аэро».

КОМИССИЯ ЦК ВЛКСМ ОБСЛЕДУЕТ ЗЛАТОУСТОВСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ И РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ — НА ПОМОЩЬ ОБСЛЕДОВАНИЮ.

2 января бюро Златоустовского окружкома и райкома ВЛКСМ выдвинуло в помощь обследованию девять товарищей. Обследуется механический и металлургический заводы по вопросам удовлетворения запросов рабочей молодежи ячейками, руководством райкома и окружкома, работа бригад и развертывание самокритики.

На заводах, в цехах создаются группы помощи обследованию.

5 января в 6 час. вечера созывается конференция читателей «На Смену», на которую приглашаются актив, комсомольцы и молодежь. На конференции будет заслушан доклад редакции.

6 января в 6 час. вечера в помещении райкома состоится совещание бригадников. Приглашаются специалисты и мастера.

7 января на совместном заседании бюро окружкома, райкома и актива будет заслушан доклад тов. Полякова об итогах работы комиссии ЦК по обследованию Златоустовской организации ВЛКСМ.

Местная комсомольская ячейка тоже

